

Fachschaftsrat Mathematik

Protokoll zur FSR-Sitzung am 2017-07-12

Sitzungsleitung: Paul Reidelshöfer, Protokollführung: Felix Hilsky

1. Begrüßung und Formalia

Anwesende FSR-Mitglieder:

Benedikt Bartsch, Felix Hilsky, Angelina Hofmann, Oliver Krügler, Paul Reidelshöfer, Paul Senf, Felix Völker (ab TOP 1 Protokolle), Alexander Ziegler

Entschuldigt abwesende FSR-Mitglieder:

Philipp Mickan, Markus Schmidt, Luisa Thümmel

Gäste:

Matthis Leicht, Agnes Reuschel

Paul Reidelshöfer eröffnet die Sitzung um 16:40 Uhr. Die Beschlussfähigkeit wird mit 7 von 11 Mitgliedern festgestellt. Paul R. merkt an, dass er in Zukunft nur über Protokolle entscheiden möchte, die mit der vorläufigen Tagesordnung verschickt wurden. Das Protokoll vom 2017-06-14 wird vertagt. Das Protokoll vom 2017-06-21 wird vertagt. Das Protokoll vom 2017-06-28 wird vertagt. Das Protokoll vom 2017-07-05 wird vertagt. Wir planen bei der nächsten Woche alle ausstehenden Protokolle zu bestätigen.

Wir wählen die amtierende Sitzungsleitung. Agnes Reuschel, Paul R. und Benedikt stellen sich zur Wahl. Agnes Reuschel wird mit 4 Stimmen gewählt.

2. Berichte

- Paul R. berichtet aus der StuKo. Es ging um den Bachelor Wirtschaftsmathematik. Das Modul HANA wird geteilt in eine Vorlesung „Funktionalanalysis“ und eine Vorlesung, in der in einem Semester „PDE“ und „Funktionentheorie“ kombiniert werden. Es gibt die Idee, LAAG auf Lineare Algebra einzuschränken und die analytische Geometrie nur für Lehrämter anzubieten. Die Änderungen an der Stellungnahme zur Evaluation werden eingearbeitet. Er erläutert weiter bei Bedarf.
- Paul R. berichtet vom Beach-Volleyballturnier. Es hat Spaß gemacht. Es waren 18 Leute da. Gerne wieder. Paul S. folgert, dass das Interesse an Sportveranstaltungen besteht und wir weiterhin, insbesondere im kommenden Wintersemester, solche veranstalten sollten.
- Paul R. berichtet von der Evaluation von Stochastik. Prof. Schilling lehnte die Evaluation ab, weil es zu spät im Semester war und er nicht vorher darüber informiert wurde.
- Felix H. berichtet aus dem Institutsrat Analysis. Unter anderem hat er erfahren, dass die Anzahl an Lehrämtern im neuen Semester sich voraussichtlich erhöhen wird. Ab 2017-08-01 wird Frau Prof. Hoffkamp offiziell die Professur für Didaktik übernehmen. Bisher vertritt sie diese.
- Paul S. berichtet, dass wir ausreichend Mentoren haben, nämlich 17. Weitere sind selbstverständlich willkommen. Wir müssen noch überlegen, wie die Aufteilung von Statten gehen sollen. Steckbriefe oder Nebenfachpräferenzen könnten eine Grundlage bilden.
- Felix V. berichtet, dass der Bürocomputer Leonov zur Zeit nicht benutzbar ist. Ein Backup ist vorhanden.

3. Wiesendecken

Herr Rudl hat angeboten, dass Menschen nach dem Ausleihen von Decken diese beim Prodekanat abgeben können. Oliver, Paul S., Paul R. und Felix V. meinen, dass der Aufwand mit dem Prodekanat zu groß ist. Es ist OK, wenn Leute die Decken erst am nächsten Tag zurückbringen.

Angelina schlägt vor, einen Aushang an die Pinnwand zu tun um den Verleih von Decken bekannt zu machen.

4. Veranstaltungen

4.1. ESE-Fahrt

Angelina hat die ESE-Fahrt geplant. Es gibt drei Angebote. Es wurde für den 20. bis 22. Oktober 2017 für 25 Personen angefragt. Es wurden Angebote von folgenden Jugendherbergen eingeholt:

- Großrückerswalde „Pfarrscheune“: max. 550€ (max 10€ p.P.) (<https://www.gruppenhaus.de/pfarrscheune-grossrueckerswalde-hs1216.html>)
- Jocketa „ev. Rüstzeit-/Freizeitheim“: max. 600€ (max 11€ p.P. und 50€ Endreinigung) (<https://www.gruppenhaus.de/ev.-ruestzeit-freizeitheim-jocketa-poehl-hs1194.html>)
- Kottmar „Johannes-Ramm-Haus“: max. 550€ (max. 10€ p.P.) (<https://www.gruppenhaus.de/johannes-ramm-haus-freizeit-und-ruestzeitheim-kottmar-hs1043.html>)

Die Wahl fiel auf die „Pfarrscheune“, da es eines der beiden günstigsten Angebote ist und die Kommunikation dieses Hauses sehr zügig und offen vonstatten ging.

Dabei gilt es zu beachten, dass die Kosten für Essen und Übernachtung an die Teilnehmerzahl geknüpft sind, aber dass dem FSR durch geringere Teilnehmerzahl keine Mehrkosten entstehen.

Für die Unterkunft muss ein Sockelbetrag in Höhe von 310€ gezahlt, so wie eine Anzahlung in Höhe von 62€ getätigt werden, worum wir uns innerhalb der nächsten 3 Tagen kümmern müssen, um die Unterkunft verbindlich zu buchen. Die Fachrichtung hat bereits bestätigt, die Kosten für die Übernachtung zu übernehmen. Wir diskutieren, ob wir den Antrag auf die nächste Sitzung verschieben, da der Finanzantrag zu kurzfristig kam und die Finanzerin Luisa keine Meinung abgeben konnte. Wir vertagen den Antrag auf die nächste Sitzung.

5. Tutorworkshop

Tutoren sind an der Mathematik in den meisten Fällen nicht didaktisch ausgebildet. Die Idee kam von der KoMa auf, einen Workshop anzubieten um Tutoren zu unterstützen. Matthis Leicht bemerkt, dass es solche Angebote gibt, die hauptsächlich didaktischer Natur sind. Da dies offenbar sehr unbekannt ist, sollten wir diese Information verbreiten. Herr Dr. Franz und Frau Feldmann könnten Informationen haben.

6. Sonstiges

6.1. OFP

Paul S. fragt bei Isabel Friedow nach, ob wir weiterhin Infos zu OFP bekommen können um diese an die Studierenden weiterzuleiten.

6.2. T-Shirts

Paul S. kümmert sich, wenn er Zeit hat, um T-Shirts.

Agnes Reuschel schließt die Sitzung um 17:42 Uhr.

Das Protokoll wurde am 2017-09-06 bestätigt.

Sitzungsleitung

Dresden, den

.....
Agnes Reuschel

Protokollführung

Dresden, den

.....
Felix Hilsky

A. Anhang: Kalkulation 1: Ersti-Fahrt

Geplante Ausgaben		
Werbung und Flyer		60.00€
Übernachtung		550.00€
Sonstiges	Spielezubehör, Becher, ...	50.00€
Essen		375.00€
Σ Ausgaben		1035.00€
Geplante Einnahmen		
Kostenübernahme der		
Übernachtung durch die Fachrichtung	15€ p.P.	550.00€
Teilnehmerbeitrag		375.00€
FSR		110.00€
Σ Einnahmen		1035.00€

Tabelle 1: Kalkulation Ersti-Fahrt